

头条

广州“黄码”人员转绿后仍需“七天三检”

15日报告病例感染的为奥密克戎变异株

昨日,广州市政府新闻办举行疫情防控新闻发布会,就15日广州发现2例外地来穗人员确诊病例作后续通报。广州市卫健委副主任陈斌介绍,2月16日0时至14时,本轮疫情没有发现新增感染者,上述2名病例感染的为奥密克戎变异株。

■新快报记者 黄闻禹



■昨日,广州市政府新闻办举行疫情防控新闻发布会,就15日广州发现2例外地来穗人员确诊病例作后续通报。

新快报记者 毕志毅/摄

截至昨日14时已采样104358人均为阴性

陈斌介绍,2月16日0时至14时,本轮疫情没有发现新增感染者。截至2月16日14时,共累计甄别广州市密切接触者617人、次密接者520人。以上人员全部采集核酸,已出结果均为阴性,并全部纳入管理。重点人群384人已落实赋“黄码”及发提醒短信等管控措施。新采集的54份环境样本均为阴性。

“根据进一步实验室检测,昨天公布的2名病例病毒基因分型为奥密克

戎变异株。”陈斌说。疫情发生后,广州对重点时空关联区的人员,全部落实赋“红黄码”工作。同时,全市做好了大规模核酸筛查、隔离酒店和防疫物资的储备启动等相关准备工作。陈斌介绍,广州在天河、花都、番禺、南沙开展重点区域核酸检测,增设核酸采样点27个、医护人员322人,截至16日14时已完成核酸采样104358人,结果均为阴性。同时,全市临时增加“黄码”采样点69

个,安排113家医疗单位延长“黄码”采样点服务时间。截至2月16日14时,已完成黄码人员核酸检测65908人,结果均为阴性。

“本轮疫情的排查工作仍在紧锣密鼓进行中。”陈斌提醒,未接受核酸检测的“黄码”人员,尽快到就近的“黄码”核酸采样点接受“七天三检”,采样点信息可在“穗好办”App、“广州健康通”小程序中查询。

天河对3个场所实行7天封控管理

天河区委常委、常务副区长黄凯旋介绍,2月15日,天河区接广州市疾控中心通报病例在该区有活动史后,天河区立即启动疫情应急处置。同时,做好重点场所分级分类防控。对珠江新城木莲庄酒店、Dior(太古汇店)、LV路易威登(太古汇店)等3个场所实行7天封

控管理;岚山料理店、天河电信大厦、猫屎咖啡店等3个场所实行14天封闭管理;工商银行(誉峰支行)实行工作人员“三天二检”。对7个重点场所开展终末消杀,采集消杀后环境样本35份,结果均为阴性。

此外,天河区快速组织“采样、检

测、保障”三支队伍,设置35个“黄码”核酸检测点,对黄码人员实行“应检尽检”,并纳入社区“三人小组”管理,严格落实“七天三检”。黄凯旋介绍,目前天河区共有黄码人员38837人,已落地追踪34522人,核酸检测22939人,已出结果均为阴性。

“黄转绿”后仍需规范完成“七天三检”

记者从发布会上获悉,针对本起疫情,广州对黄码人员的防控要求有一定的变化:从以往居家健康监测的3天2次核酸检测,调整为了居家健康监测7天3次核酸检测(1,3,7天检测)和7天自我健康监测。

为何对赋“黄码”人员实行“七天三检”?发布会上,广州市疾控中心副主任张周斌解释称,有这种要求还是与社会层面整体的风险防控有关。

张周斌表示,本轮疫情感染的病例2月14日到达广州,15日发现后我们第一时间开展了风险人群的甄别以及分

类提醒,包括密接赋红码集中隔离,重点人群赋黄码,低风险的时空交集者短信提醒。但根据奥密克戎变异株3-4天平均潜伏期计算,即便赋黄码人群14日接触后感染,平均也需要到17、18日才能被筛查到核酸阳性,因此按照以往3天2检的策略,从风险防范的角度是不够的。因此,针对病例活动时间和我们发现排查的时间,经科学研判后,调整为“七天三检”,7天居家健康监测加7天自我健康监测。

“而为了最大程度上减轻对市民正常工作和生活的影响,黄码人群在

首次核酸检测阴性之后,健康码会变转绿。”张周斌提醒各位市民,转码后仍需要大家遵守遵循居家健康监测“两做好一避免一及时”的防疫要求(即做好测量体温、外出做好个人防护;避免进入公共密闭空间参加聚集性活动;出现发热、咳嗽等异常情况时及时到定点医院排查),并且规范完成7天内的3次核酸检测。只有通过这种风险提示、核酸检测和自我约束相结合的方式,才能在疫情防控效果最大化和市民生活秩序影响最小化中找到平衡。

广州发布紧急通知:从严从紧落实文体场所防疫措施

新快报讯 记者许婉婕报道 日前,广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室文化旅游体育疫情防控工作专班发布了关于从严从紧落实文旅体育场所疫情防控措施的紧急通知。

通知要求各文化旅游体育场所要确保100%测温、100%扫码、100%戴口罩、100%查验行程卡。不层层加码,准确执行“对来自须持48小时核酸阴性证明离开城市的游客,要查验防疫行程卡和48

小时核酸阴性证明”的要求。旅游景区要严格落实门票预约制度,确保游客信息可查询可追溯,确保景区接待游客量不超过最大承载量的75%。严格落实人流引导和疏导措施,防止人员瞬时聚集。

中山报告一例境外输入无症状感染者 为香港输入

新快报讯 记者李红云 通讯员钟轩报道 昨晚,中山市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室发布通告,该市在重点人群排查中报告一例境外输

入无症状感染者。有关情况如下:韦某,2月13日晚从香港入境,2月14日下午从珠海到达该市大涌镇,居住在该镇的长亨公寓。

目前已将该患者转送至定点医疗机构隔离治疗,相关密接及次密接人员正在排查中,其居住场所已实施管控,并完成终末消毒。

珠海:
举报走私偷渡
最高奖励10万元
高新区已发放首笔奖励金

新快报讯 记者李红云 通讯员高新轩 珠轩报道 为最广泛地动员广大群众参与反走私、反偷渡专项治理行动,扎牢常态化疫情防控“外防输入”防线,有效防范境外疫情输入,日前,珠海全域发布疫情防控反偷渡线索举报奖励通告。通告提到,提供香洲区、金湾区、斗门区、高新区、鹤洲新区(筹)范围内参与或从事走私活动、偷越边境、组织他人偷越边境等非法活动线索,公安机关尚未掌握且经查证属实,将予以奖励。其中,举报走私违法犯罪活动被认定违法犯罪的,给予最高5万元奖励。举报运送、组织他人偷越国(边)境犯罪线索的,每抓获1艘(辆)偷渡交通工具者,奖励10万元;每查获1名组织者(俗称“蛇头”),奖励3万元;每查获1名偷渡者,奖励1万元。

需要注意的是,相关线索已获得其他部门同类奖励的,不得重复申请以上奖励;对不同人员就同一线索向有关部门进行举报的,按举报时间顺序确定一名奖励人(单位)。

昨日,珠海高新区通报,当日该区向热心群众发放反走私反偷渡线索举报奖励金。据悉,这是高新区发布《关于反走私反偷渡线索举报奖励通告》后发放的首笔奖励金。

举报电话

珠海市公安局香洲分局:0756-8640983
珠海市公安局拱北口岸分局:0756-8644809
珠海市公安局金湾分局:0756-7791422
珠海市公安局高栏港分局:0756-7268999
珠海市公安局机场分局:0756-8647010
斗门公安分局24小时电话:0756-5522201
斗门区打私办电话:0756-5522120
珠海市公安局高新分局:0756-8646910
“洪保十”片区:0756-8687705
桂山镇:0756-8851100
坦洲镇:0756-8855492
万山镇(万山岛):13703005432
万山镇(东澳岛):17722082207

相关

**湖南郴州两例确诊病例
经非法途径入境被立案侦查**

据新华社电 湖南省郴州市公安局北湖分局2月16日通报,郴州市15日报导的两例新冠肺炎确诊病例系经非法途径入境,涉嫌妨害传染病防治罪等罪名,已被立案侦查。

据通报,2月15日,郴州市报告2例新冠肺炎确诊病例,确诊病例为肖某、邓某康。经查,2月14日4时,肖某、邓某康通过非法途径从香港入境广东省珠海市斗门区,尔后利用提前准备的车辆和手机经高速公路进入湖南郴州。肖某、邓某康因涉嫌妨害传染病防治罪等罪名,已被公安机关立案侦查。案件正在进一步侦办中。